

## **PREDSTAVNICI JU POLJOPRIVREDNOG INSTITUTA REPUBLIKE SRPSKE POSJETILI ŽABLJAK**

Predstavnici JU Poljoprivrednog instituta Republike Srpske, zajedno sa predstavnikom Ministarstva poljoprivrede Njemačke bili su u posjeti Opštini Žabljak u periodu od 28.07 do 01.08.2019 godine.

Sastanak sa delegacijom iz Banja Luke održan je 28.07.2019 godine u prostorijama Agrobiznis info centra, zajedno sa par poljoprivrednih proizvođača. Ovom prilikom poljoprivredni proizvođači su se ukratko upoznali sa razlozima posjete, pri čemu su i oni predstavili njihov način rada i proizvodnje.

Sa predstavnicima JU Poljoprivrednog instituta Republike Srpske u kabinetu predsjednika Opštine održan je sastanak 29.07.2019 godine, kome su prisustvovali dr Miloš Nožinić- šef zavoda za industrijsko bilje, dr Dragan Mandić- šef zavoda za žitarice, dr Walter Froelich- koordinator Ministarstva Poljoprivrede Njemačke za Republiku Srpsku, Veselin Vukićević- predsjednik Opštine, Vasilije Jakšić- potpredsjednik Opštine, Darko Stijepović- samostalni savjetnik I za poljoprivredu i ruralni razvoj, i Dijana Leković- samostalna savjetnica III za podršku poljoprivrednim proizvođačima.



Na sastanku se diskutovalo o prekograničnoj saradnji, pri čemu se došlo do zaključka da se može ostvariti saradnja na dva načina.

Kako je u proteklom periodu u Crnoj Gori bio izražen problem nabavke sjemena za žitarice i sijane trave, ovom saradnjom bi bio riješen problem nabavke istih, što je od dugoročnog interesa i značaja za naše poljoprivredne proizvođače. Takođe, riješio bi se i problem sušenja sa kojim se susreću poljoprivrednici, tako što bi se skratio period vegetacije nabavkom i unošenjem ranih i srednje-ranih sorti. U svrhu uvođenja plodoreda, zbog efikasnijeg prinosa kod krompira, zaposlenima u Agrobiznis info centru sugerisano je da se uvedu Lupina, Smiljkita i Triticale.

Drugi vid saradnje odnosi se na obezbjeđivanje sjemena za sijane travnjake, odnosno travno djetelinskih smješa kojima se želi postići kvalitetnija proteinsko-mineralna ishrana stoke. Krajni cilj ovih aktivnosti je uvođenje u proizvodnju sjenaže (balirane svježe zelene mase) u rolu balama, kako bi se uticalo na povećanje travne mase, i kvaliteta sijena, čime bi se postiglo povećanje mliječnosti po grlu i dnevnog prirasta posebno kod govedi.

Prilikom ove posjete, dr Walter Froelich uputio je poziv predsjedniku Opštine, da zajedno sa opštinskom delegacijom i deset poljoprivrednih proizvođača, posjeti pokrajinu Baden Virtemberg u julu naredne godine. Cilj ove posjete bio bi upoznavanje poljoprivrednih proizvođača sa savremenim i naprednim tehnologijama u proizvodnji Njemačke poljoprivrede, na način što će se posjetiti Ministarstvo poljoprivrede, savjetodavne poljoprivredne službe, poljoprivredni fakultet, ovčarske i govedarske farme, kao i plantaže krompira, žitarica i najveći proizvođači krmnog bilja. Takođe, tokom ove posjete delegacija Opštine Žabljak imaće priliku i da se upozna na koji način se Njemački poljoprivrednici bave seoskim turizmom.

Nakon toga predstavnici JU Poljoprivrednog instituta Republike Srpske imali su priliku da posjete Ljubišu Stevovića, koji je sertifikovani organski proizvođač žita i krompira, zatim ribnjak Ašanin koji se nalazi u Tepcima, i Veselina Grbovića koji ima ovčarsko-govedarsko gazdinstvo.



Sledećeg dana , 30.07.2019 godine, upriličena je posjeta Zoranu Pavićeviću sertifikovanom organskom proizvođaču žitarica i povrća, zatim Slavku Karadziću proizvođaču durmitorskih čajeva- firma Mrvica, Vasiliju Jakšiću, najvećem proizvođaču sjemenskog krompira u Crnoj Gori, kao farmi Angus govedi koja se nalazi na Sinjajevini.



Poslednjeg dana posjete, 31.07.2019 godine, gosti su imali priliku da obiđu gazdinstava Zorana Jankovića koji je najveći proizvođač merkantilnog krompira, kao i Labuda Šibalića koji ima individualnu ovčarsku farmu.



Žabljak 02.08.2019 godine

AGROBIZNIS INFO CENTAR